

HERALDO DE ALMERIA

Defensor de los intereses de la provincia

Apartado de Correos 72

No se devuelven los originales

AÑO III.—NUM. 626

Redacción: Méndez Núñez, 14

Viernes 30 de Diciembre de 1932

Teléfono número 103

Franqueo concertado

El carácter español

Disidencias y sátiras

Al parecer, el señor Unamuno ha producido cierto revuelo por un discurso político y oposicionista que ha pronunciado en el Ateneo. No es extraño. Aquí nos fijamos siempre en lo puramente externo y anecdótico, sin meternos en más honduras, y no tiene ni ahora, ni de un lado ni de otro, su concurso a Unamuno. Ni a Unamuno ni a nadie, por supuesto. Las políticas utilizan a estos hombres con un poco de immoral sentido de propaganda. Y nada más. Es absurdo, por ejemplo, que la gente tenga de Unamuno la idea de que es un santo loco. Claro está, es la idea más cómoda, más económica, lo que me exige una comprobación y un análisis. Es una idea negativa. Mas bien, una idea elusiva.

Pero no queremos hoy hablar de esto como cuestión personal, sino como cuestión representativa. Unamuno es curioso de parecer que todos los españoles son disidentes y opositores a las ideas o de los hombres que mandan y dominan. El español tiene una actitud constante: la disidencia, y un arma no constante, pero si frecuente: la sátira.

A cualquier parte donde vayamos, al café, a la oficina, a una tertulia a una visita, allí nos encuentramos con infinitos casos típicos de disidentes que esgrimen con habilidad el ala curiosa de la pequeña sátira. El conformista siente un poco por obligación, como débito a favoritos recibidos, y se siente avergonzado, incómodo, dentro de una actitud que no es natural ni espontánea.

Para la disidencia todo el país es una buena bóveda de resonancias. En cambio tiene una acústica deploable, mala, para los fervores y los entusiasmos, para las voces conjuntas, para la unanimidad del coro. Hasta la actitud de Unamuno no «parece» dentro de los partidos, es popular y ejemplar. El español no se adhiere a nadie. Adherirse es estar conforme con algo, apoyar algo, afirmar, sostener. El español quiere estar libre, enteramente libre, «sin casarse con nadie», para situarse en la oposición, para ser el perpetuo disidente, el disconforme con todo, menos con sus

propias ideas, lo mayor parte de las veces absurdas, por supuesto.

El español marcha contracorriente, en lucha minúscula, porras veces heroica, contra el Poder. Y lucha con malas armas: con las sátiras, con las dobles intenciones, con los rumores, con las mordazidades y los chistes. El español es un hombre terriblemente negativo y demoler. Rara vez encuentra algo justo, algo elegible. Casi siempre critica, censura, niega, desvaloriza. Es su actitud favorita. Y lo que más desconfia a una persona de juicio es ver que niega y critica no en nombre de nada razonable, no en nombre de otros principios y otras ideas, sino en nombre de su propia personalidad. Y claro está, no todos son Unamunos. El español suele aclarar sus críticas diciendo: «Si yo gobernase...». «En un solo día lo arreglaría yo...». «Que me pusieran a mí en ese cargo...». Y dice: «no faltaba más» — lo que haría él si gobernase. Lo que haría son disparates. Pero esencialmente hace lo mismo que Unamuno o Azafra: sacarse las cosas de la cabeza. Lo que sucede es que el hombre medio saca, como es natural, disparates, y un hombre superior saca cosas interesantes y a veces magníficas, como también es natural que así sea.

En España llevamos ya tres siglos así. Tres siglos en que el Poder ha sido disidente del pueblo; el pueblo disidente de los intelectuales; los intelectuales disidentes del Poder. Tres siglos así, forjándose, haciendo los valores de la disidencia, en la oposición, solos los intelectuales, solo el pueblo, solo los Poderes, sin unidad y sin asistencias mutuas.

Es natural que esto tres siglos tengan su lustre, sigan pensando sobre la vida española actual. Es muy difícil para quien se ha formado en la disidencia y en combate, acomodarse a una actitud contraria, pacífica, conformista.

Sin embargo, la cuestión es bien grave, porque yo no creo que esto sea la expresión de nuestro genio, de nuestra personalidad, sino al contrario, la expresión de nuestra decadencia. España no podrá adquirir de nuevo grandeza y pujanza hasta que una fuerza común única, acabe de una vez para siempre con las soledades y las interminaciones de las disidencias.

CÉSAR M. ARCONADA

(Prohibida la reproducción).

de común que delumbra... yo despiro que esa pasión, y esos golpes en el pupitre y esa verdad no estén puestas al servicio de la verdad de España.

Yo no me regocijo candidamente porque para enero o para abril vaya a haber elecciones; yo quiero, sencillamente, para abril o para enero, la verdad de España; que pueda salir de una elección... y puede no ser así.

Yo no le echo en cara a Azafra, a nombre de un liberalismo convencional e improvisado, su impetu, su pasión o su autoritarismo. Yo digo más sino que quisiera todo eso para la verdad.

Soy francés. No llamo escándalo de jurisdicción a lo que es enviado de autoridad. No considero en bloque las medidas extraordinarias. Lamento, sencillamente, no poderles temer yo.

Son ya muchos los hombres públicos, escritores y pensadores, que al ser interrogados en encuestas periodísticas sobre la situación y la marcha del mundo, insisten en oír sonada la hora de la jubilación de la democracia y de la confrontación, en todos los pueblos, de una política de tipo autoritario y «fascista».

De un modo o de otro, con todos los matices y distingos que querás éste encierra una gran verdad. Frente a un enferme que se muere no hay más que dos soluciones: la reacción o la muerte. Pero ese el mundo de hoy: no tiene más que dos políticas posibles: o una política de reacción o una política de muerte...

Por qué, entonces, apedrear desde los balcones de la oposición a los Gobiernos todos estas palabras: «dictador», «arbitrario», «fascista»? «No veis que eso es apedear una época y alcanzar una realidad histórica? ¡No comprendéis que el día en que los gobiernos de hoy salieran al Poder serían también facetas, arbitrarios y dictaduras?

Convenía ir desviando el tono político de las cuestiones procesales, para reintegrarlas a las cosas sustanciales. Convenía trasladar nuestras escandaladas de la cuestión adjativa de la legalidad o ilegalidad del procedimiento, o la cuestión profunda de la verdad o la mentira de la sustancia.

Dejemos esas cuestiones liberales de si el trámite es legal o ilegal; puntos y comas de la política; ortografía de los pueblos. Las grandes cartas de amor de la literatura universal se escribirán sin ortografía. Busquemos, pues, con buen amor — y con poca ortografía — si es preciso — la verdad y sólo la verdad...

La generación que muere, liberal y escéptica, tenía por consigna la evasiva de Pilatos: «¿Dónde está la verdad?... La generación nueva, pa a salvarse, tiene que convertir la evasiva en anhelo, y hacer su consigna de esas mismas palabras, sin más que acentuarlas y subrayarlas, con una apasionada angustia: «Dónde está la verdad?

Y la verdad de un pueblo no es una cosa vacilante, a merced del número y la libre opinión... Es una cosa clara y objetiva formada de imperativos de tradición, de vida y de sentido común. Busquemos, pues, esa verdad con anhelo y fe y, una vez encontrada, hagamos de ella nuestra política. Nos ahorremos con ella, muchas insinceridades. Y cuando veamos al señor Azafra golpear su pupitre de dictador y marchar, atropellándolo todo, tra su fin, en vez de formular frente a él distingus y escrupulos liberales, digamos: ¡Qué bello estilo y que seguirá técnica para una política airoso, al servicio de la verdad de España!

Verdad. Verdad siempre. Verdad que está por encima de las caprichosas voluntades dictatoriales de Azafra, pero que está también por encima de las elecciones que pedimos y de la libertad de expresión que reclamamos.

Yo no me indigno de la ley de Defensa de la República yo deploro que su técnica de energía y de poder no esté elaborada en defensa de la vida y de la verdad de España...

Yo no me escandalizo cuando el presidente golpea su pupitre en las Cortes y exclama:

«Yo sé si esto es o no jurídico; sólo sé que es de un senti-

PANTALLA INDISCRETA

Corrieron por la ciudad ciertos rumores relacionados con el proceso por la estafa a la Diputación. Se decía que a los encartados no sucedería nada y que clérigo embargo quedaría sin efecto.

Perdemos asegurar que nada de eso sucederá. La Justicia que es igual para todos los delincuentes no puede estar a merced de compenetradas algunas. Así pues, el proceso se sustentará con todas las de la Ley y pagará quien deba. Nuestras páginas contribuirán también a esclarecer en lo que se puede el ruinoso proceso.

Anda ya de boca en boca el especie relacionada con las «casuchas» del muelle. Esta especie asegura que en cierta ocasión se les dijo a los propietarios de aquellos inmuebles que la expropiación se haría «inmediatamente» si dejaban un tanto por ciento del importe de la expropiación a beneficio no sabemos de qué personas...

Nosotros, desde luego, no creemos tal especie.

Todavía no se sabe si se podrá evitar el que a primera de año queden en para forzoso los obreros que trabajan en el cemento de Enix. Hasta ahora, la perspectiva es: el paro, por falta de dinero para proseguir esos trabajos. Y sería conveniente que los organismos encargados de esas obras hicieran cuanto fuera posible porque tal cosa no sucede.

Festivales Andaluzos

El nuevo triunfo de Amy Molaison

Degusta la cabeza, sonriente, llena de salud, ha descendido de su aparato Amy Molaison, después de haber atravesado con el triunfante Europa y África.

Aterrizó el mediodía de ayer en el aeródromo de Groydon.

Muchas miles de personas hemos ido para presenciar su aterrizaje y darle la bienvenida y felicitaria por la nueva victoria alcanzada, de la que puede engalarse Inglaterra. Centenares de automóviles circularon con tal motivo por la carretera de Brightham. Cuando descendió el aparato sobrepuso una fina brisa pero el cielo estaba limpio y el sol brillaba como en un día de primavera, a pesar de la bruma que de ordinario oculta a los ingleses el azul de las alturas. El aparato, llamado «La Nube del Desierto», cayó majestuosamente sobre el aeródromo posándose graciosamente en el terreno.

Amy Molaison, entre aclamaciones, saltó a tierra. La triunfadora se buscó nombra y celebró su mejoría.

Mejorado

Se encastra bastante mejorado de la dolencia que le aqueja el doctor Monroe. Este en la imposibilidad de contestar a las comunicaciones que ha recibido interesándose por su salud, nos ruega que desde las columnas de nuestro periódico demos las gracias a cuantas personas le han escrito.

Teléfono 10-3

dura se hallaba pálida, fatigosa, pero no era extraña después de un trabajo tan extraordinario. Sin embargo, consciente de su éxito se mostraba sonriente.

Mister Molaison se dirigió a su esposa, abrazándola emocionado. Mister Molaison es también un consumado aviador, que había batido el record de los viajes realizados desde Londres al Cabo de Buena Esperanza, no superadas más que por su propia esposa. Esta lo ha verificado en diez horas menos que aquél, habiendo verificado su regreso en 17 días y 8 horas, batiendo el record el jefe piloto Barraud que hizo el viaje en veinte días y catorce horas.

Amy Molaison, satisfecha de su triunfo, para mujer modesta, atribuye el éxito a su aparato y al material del mismo.

Hemos visto del aeródromo de Croydon a Londres, después de haber presenciado una manifestación imponente, en la que los ánimos se hallaban caldeados por el entusiasmo, como si el suceso hubiese conocido, no en Inglaterra, sino entre gentes meridionales, más vehemente que las de esta nación, el tradicional carácter reflexivo.

Desde su despegue, Amy Molaison ha tenido que ser protegida por un fuerte servicio de orden, esquivando la aviadora, a grandes penas, de la muchedumbre que quería a toda costa llevarla en triunfo.

Los esposos Molaison tuvieron que montar en su automóvil, caminar, pujar y este se lanzó a velocidad carreras hacia Londres. Centenares de autos le siguieron, formando una escolta hasta el centro de la gran ciudad. En las calles, en las plazas, desde los balcones y desde las aceras, la muchedumbre ha aclamado a la triunfadora.

Pocas veces han sido tan vitoreadas las soberanas como en esta ocasión lo ha sido la reina inglesa de la aviación.

(Prohibida la reproducción)

Notas sociales

Nuestro particular amigo y subscriptor don Antonio Estrella que se encuentra en Madrid donde se trasladó para que se le practicase una operación que le ha sido hecha felizmente, nos ruega hagamos público su agradecimiento a cuantos amigos se han interesado por su salud.

Gustosos cumplimos su encargo y celebramos su mejoría.

Se buscan nombres; y telefonos van... ordenanzas en busca de ediles... y así, una hora... otra; y a las ocho de la noche se suspende la sesión, acordándose volverse a reunir a las diez bajo promesa de honor.

ANGEL

De la Diputación

En la Diputación provincial facilitaron ayer a los periodistas la siguiente nota.

Al presentarse en el día de ayer en las oficinas de la recogida del impuesto el funcionario designado para intervenir la recaudación se le pusieron algunos inconvenientes por los empleados del Gestor, lo que dio motivo al levantamiento de la oportuna acta notarial. Al comunicarle hoy lo ocurrido, al Presidente de la Diputación señor Fernández Moratalla, este ha reiterado las instrucciones que tenía dadas, ordenando al mismo tiempo que se seguirá ofreciendo resistencia el Gestor a la intervención se pase el tanto de culpa a los Tribunales de justicia.

Para intervenir la recaudación en los pueblos se ha solicitado

BAGATELAS

EN SERIO Y EN BROMA

Un ilícito

—No diga usted maja... y me salvan con la imberbería.

—Y la prueba de ello (Letra del «Cojo de Cartagena»). Música del «Pimpe del Puente».)

Fandanguillo

Mucho quiere a mi marido... y mucho quiero a Paco... De un anuncio:

—Se ha perdido un bolso...

Información telegráfica y telefónica

(De nuestro servicio especial transmitido por la Agencia FABRA)

Los ingresos y gastos del presupuesto

Madrid, 29 (4 t.)—Se conocen los datos de la recaudación del presupuesto.

Los ingresos han sido 3.526 millones, descontados los 500 millones de la emisión de la Denda.

Comparada la recaudación con el año anterior, presenta un alza de 111 millones.

De cuatro contribuciones básicas, presentan alza la rústica e industrial y baja en utilidades y dechos reales. También hay baja en transportes y automóviles; pero Aduanas presenta un alza, como igual timbres y petróleos: éstos llegan a 55 millones. También hay baja en tabacos y cítricos.

La liquidación del presupuesto es favorable. Se calculan los ingresos en 3.529 millones y los gastos en 3.213.

Para aumentar los suplementos a los ferroviarios

Madrid, 29 (12 n.)—El ministro de Obras Públicas señor Prieto está dispuesto a partir de primero de enero incrementar el fondo destinado a suplementar los haberes del personal ferroviario. Para ello aumentará la tasa del tres por ciento que se impone a los viajeros y a las mercancías en percepciones superiores a 1,50 pesetas. Gravará los billetes de los viajeros desde una peseta y las facturaciones desde 50 céntimos.

Marcelino Domingo a Alicante

Madrid 29 (12 n.)—Hay marcas con Marcelino Domingo, el que clausurará la semana pedagógica en Castellón. El domingo pronunciará una conferencia política en Alicante.

Dimitió el subsecretario de Agricultura

Madrid 29 (12 n.)—Un periódico de la noche dice que el subsecretario de Agricultura don Santiago Valiente ha dimitido su cargo con carácter irreversible. Caso de que no desista de su actitud, en el próximo Consejo se dará cuenta de su dimisión.

Les escamotean unas partes de cine y casi destrozan el teatro

Alicante 29 (4 t.)—El alcalde de Villajoyosa comunica que en el teatro Olympia se proyectaba la película «El Presidente», y por haberse cortado varias escenas en las que hay un fusilamiento, el público formó un escándalo formidable destrozando las butacas, los asientos, los cortinajes, los palcos y el telón de las películas. Los empleados impidieron que destrozaran el aparato de proyección. También se apoderaron los alberquedores de la recaudación que había en taquilla.

A descansar

Madrid, 29 (12 n.)—Ha marchado a Alicante a pasar una temporada de descanso en la finca de un amigo, el ministro de Instrucción Pública don Fernando de los Ríos.

Destrozos por corrimientos de tierras

Cuenca, 29 (4 t.)—En el pueblo de Priego de Cuenca, un montículo en el que estaban el Matadero, la escuela y la casa del párroco tuvo un corrimiento de tierra. Los edificios sufrieron grandes destrozos.

La casa del cura había quedado destruida.

Unas pequeñas cuadras y unas bodegas que había debajo de la peña han sido destruidas.

resultando muertos muchos animales, habiéndose perdido gran cantidad de vino y aceite que había en las bodegas.

Afortunadamente ahora no hay clase en la escuela, pues el patio de recreo de la escuela quedó lleno de peñascos no ocurriendo desgracias.

El corrimiento se atribuye a que una roca de carácter silíceo fue mirada por las lluvias.

Muertos y heridos por un terremoto

Méjico, 29 (4 t.)—Noticias del pueblo de Tensatán, en Estado de Jalisco, dicen que fué destruido por un terremoto el día 19, resultando 27 muertos y 50 heridos.

Huelga terminada

Toledo, 29 (4 t.)—Terminada la huelga de 24 horas, los sindicatos reunieron el trabajo con toda normalidad.

El conflicto de Colombia

Lima, 29 (4 t.)—El Gobierno se ha reunido en Consejo varias veces en la semana para buscar una solución pacífica al conflicto de Colombia por la posesión de la ciudad de Leticia.

Del asesinato de un jefe hitleriano

Dresden, 29 (4 t.)—Hace unos días fué asesinado el jefe del grupo nacional socialista por tres individuos pertenecientes según parece al partido, pues parece que el jefe infundió sospechas al servicio de información. Los autores se creen se hallan refugiados en Italia.

Visitas al jefe del Gobierno

Madrid, 29 (12 n.)—El señor Azana permaneció en su despacho oficial toda la tarde trabajando.

Recibió varias visitas, entre ellas la del Alto Comisionado de España en Marruecos señor López Ferrer, con el que celebró una detenida conferencia.

Para salvar la industria sedera

Madrid, 29 (12 n.)—La Conferencia de la Industria Sedera ha entregado al ministro de Agricultura las medidas para dar a esta riqueza la debida valoración para salvárla de la situación crítica porque atraviesa.

La reorganización del Cuerpo de Prisiones

Madrid, 29 (12 n.)—En la reorganización hecha en el cuerpo de Prisiones se clasifica este en tres grupos. En el primero figuran los penales y reformatorios; en el segundo grupo figura la cárcel de Almería.

Se dictan normas para el ascenso del personal y los nombramientos de los jefes de Prisiones.

Enorme epidemia de gripe en Inglaterra y en Norteamérica

Londres, 29 (4 t.)—En toda Bretaña existe una enorme epidemia de gripe.

En Plymouth y en Brimingham los servicios postales están desorganizados por completo por los numerosos empleados que están enfermos.

También en Norteamérica

Nueva York, 29 (4 t.)—En treinta y cinco Estados se han registrado en total 45.000 casos de gripe.

Solo en Nueva York hay 10.000 enfermos.

El señor Vázquez Maldonado explica que como es un impues-

to nuevo puede despertar odio en quien tenga que pagarla y como hasta la fecha no hay ley que autorice este impuesto es por lo que se ha hecho en esta cantidad tan infima para que no le ponga reparo el Delegado de Hacienda.

El señor Miras Capel, dice que según la ordenanzas de este impuesto se puede gravar en lo que convenga pero que ahora no se puede hacer para no despertar el odio del Delegado de Hacienda y de los que tengan que pagarla; por lo expuesto invita a sus compañeras de minoría señor Torres Mullor y García Alonso que retiern su propuesta.

Capítulo 11

Artículo 1.—Edificación. Se aprueba.

Artículo 2.—Expropiaciones para apertura y ensanches de la vía pública. Aprobado.

Artículo 3.—Vías públicas. Aprobado.

Artículo 4.—Vías férreas. Sin crédito.

Artículo 5.—Líneas telefónicas. Como el anterior.

Artículo 6.—Parques y jardines.

El señor Pérez Almansa propone que se suprima la partida de guardas de jardines. Puesta a votación dicha propuesta queda desestimada.

Se da lectura de una reclamación presentada por los guardas jardines pidiendo aumento de jornal. Se desestima.

Capítulo 12

Artículo 1.—Personal. Sin crédito.

Los demás artículos de este

Capítulo 13

En el artículo 3.º que trata de ferias, exposiciones, concursos, funciones y festivales, el señor Gálvez Salinas propone que se rebaje la cifra consignada.

El señor Miras Capel dice que se sostenga y después, si es necesario para enjuagar el déficit, que se suprima. Esta última propuesta es aceptada.

Los capítulos 14, 15, 16, 17, 18 y 19 son aprobados sin discusión.

Queda, pues, aprobado el presupuesto de gastos.

La sesión se suspende durante unos minutos para que los señores de la Comisión de Hacienda puedan adquirir las cifras de gastos y ingresos.

Trascurridos unos minutos se reanuda la sesión.

El señor Terres Mullor propone que no se suspenda la sesión hasta tanto no se apruebe el presupuesto de ingresos. Así se acuerda.

Se aprueban los artículos del capítulo primero de ingresos sin discusión.

En el artículo segundo del capítulo segundo se consigna una cantidad por lo que se pueda ingresar para fines de Beneficencia.

Se consigna como primer plazo que debe satisfacer el Instituto de Higiene por el material que se le traslada en la fusión que se hace en este organismo en 10.000 pesetas.

El señor Torres Mullor propone que se consignen 9.000 pesetas en el impuesto que se establece por las campanas de la iglesia.

El señor Vázquez Maldonado dice que antes de fijar una cantidad que no ha de tener efectividad debe pensarse bien, pues según los cálculos hechos por el señor Torres Mullor es si las campanas tocaran de noche, pero en las ordenanzas de este impuesto se prohíbe que las campanas suenen durante la noche.

El señor Torres Mullor amplía su proposición insistiendo en la cantidad y que si no se cobra por los toques, debe cobrarse por estar expuestas en la torre de la iglesia, como se cobra por los escaqueares de los establecimientos de comercio, debiéndose fijar 60 pesetas anuales por campana. Además se le debe recargar cada unidad con 40 pesetas más.

El señor Miras Capel y Ortiz Estrella se adhieren a la proposición.

El señor Vázquez Maldonado explica que como es un impues-

En el Ayuntamiento

Termina la discusión de los presupuestos

En el Ayuntamiento de Madrid, 29 (4 t.)—Se reanuda la sesión para continuar la discusión de los presupuestos.

Preside el señor Oliveros Ruiz y asisten los señores Compañí Jiménez, Vázquez Maldonado, García Alonso, Miras Capel, Mateos Sánchez, López Pintor, Del Olmo Medina, Torres Mullor, Limones Sáez, Pérez Mota, Ortiz Estrella, Alemán Illán, Del Pino Hernández, Pérez Burgos, Sánchez Mencada, Callejón López, Pérez Almansa y Gálvez Salinas.

Seguidamente, el alcalde declara abierta la sesión, reanudándose la discusión de los presupuestos.

Capítulo 11

Artículo 1.—Edificación. Se aprueba.

Artículo 2.—Expropiaciones para apertura y ensanches de la vía pública. Aprobado.

Artículo 3.—Vías públicas. Aprobado.

Artículo 4.—Vías férreas. Sin crédito.

Artículo 5.—Líneas telefónicas. Como el anterior.

Artículo 6.—Parques y jardines.

El señor Pérez Almansa propone que se suprima la partida de guardas de jardines. Puesta a votación dicha propuesta queda desestimada.

Se da lectura de una reclamación presentada por los guardas jardines pidiendo aumento de jornal. Se desestima.

Capítulo 12

Artículo 1.—Personal. Sin crédito.

Los demás artículos de este

Capítulo 13

En el artículo 3.º que trata de ferias, exposiciones, concursos, funciones y festivales, el señor Gálvez Salinas propone que se rebaje la cifra consignada.

El señor Miras Capel dice que se sostenga y después, si es necesario para enjuagar el déficit, que se suprima. Esta última propuesta es aceptada.

Los capítulos 14, 15, 16, 17, 18 y 19 son aprobados sin discusión.

Queda, pues, aprobado el presupuesto de gastos.

La sesión se suspende durante unos minutos para que los señores de la Comisión de Hacienda puedan adquirir las cifras de gastos y ingresos.

Trascurridos unos minutos se reanuda la sesión.

El señor Terres Mullor propone que no se suspenda la sesión hasta tanto no se apruebe el presupuesto de ingresos. Así se acuerda.

Se aprueban los artículos del capítulo primero de ingresos sin discusión.

En el artículo segundo del capítulo segundo se consigna una cantidad por lo que se pueda ingresar para fines de Beneficencia.

Se consigna como primer plazo que debe satisfacer el Instituto de Higiene por el material que se le traslada en la fusión que se hace en este organismo en 10.000 pesetas.

El señor Torres Mullor propone que se consignen 9.000 pesetas en el impuesto que se establece por las campanas de la iglesia.

El señor Vázquez Maldonado dice que antes de fijar una cantidad que no ha de tener efectividad debe pensarse bien, pues según los cálculos hechos por el señor Torres Mullor es si las campanas tocaran de noche, pero en las ordenanzas de este impuesto se prohíbe que las campanas suenen durante la noche.

El señor Torres Mullor amplía su proposición insistiendo en la cantidad y que si no se cobra por los toques, debe cobrarse por estar expuestas en la torre de la iglesia, como se cobra por los escaqueares de los establecimientos de comercio, debiéndose fijar 60 pesetas anuales por campana. Además se le debe recargar cada unidad con 40 pesetas más.

El señor Miras Capel y Ortiz Estrella se adhieren a la proposición.

El señor Vázquez Maldonado explica que como es un impues-

to de dinamita, veinte fusiles y bastantes armas cortas.

El servicio se realizó porque esta tarde se oyó una enorme explosión en los bajos de la citada casa, viéndose salir a tres individuos que salieron en un automóvil emprendiendo una veloz carrera. En una calle de la barriada de Horca se guardia civil les dió el alto y entonces, los individuos abandonaron el auto, huyendo y dejando en el coche varias prendas de vestir y una pistola.

Esto hizo que se practicara un registro en la casa. La policía trabaja activamente para aclarar el suceso.

Declaraciones del Alto Comisario en Marruecos

Madrid, 29 (12 n.)—Al salir el señor López Ferrer de conferencia con el señor Azana, los periodistas le preguntaron acerca del incidente ocurrido días pasados en Bad Tezze y dijo:

—Aún no están bien determinadas las causas de esos incidentes; pero parece que han contribuido a ello las propagandas comunistas principalmente, y algo de nacionalismo.

Intervenido también acerca de los rumores de su dimisión, dijo:

—Yo no he dimит

De Instrucción Pública

De cursillos

Injusticias, no

Asistimos desde noviembre del año pasado a un pleito que a la hora presente es ya de más interesante y singular.

Nos referimos a las consecuencias acarreadas por las modificaciones introducidas en la carrera del Magisterio y al régimen establecido para ingreso en el escalafón oficial, o sea mediante los «cursillos de selección».

Si no tuviéramos la certeza de que el pueblo se interesa hoy vivamente por la cultura, no nos atrevíamos a llamar su atención, y en especial, la de sus representantes, en el asunto que nos sirve de comentar, ya que, siendo los maestros los encargados de trasmitir la cultura al pueblo, ésta debe interesarse por ellos y por sus problemas.

Tienen los educadores, en sus manos, el perfeccionamiento de la sociedad futura. Son ellos quienes han de dar aquello por lo que, precisamente hoy, el pueblo todo clama. ¡Va a negarse pues, a su sector del pueblo misma las medidas de asistencia y de justicia, que están ya al alcance de cualquier gramo, solo porque un cuerpo de educadores, sufrido hasta lo imposible, no ofrece los peligros de una huelga general revolucionaria?

No, evidentemente no. Precisamente por su calidad de educadores no pueden, ni deben ser víctimas de disposiciones que

de algún modo desvirtúen el concepto general de moralidad y justicia social, porque son ellos también, precisamente, los llamados a inculcar tales principios en el mundo de mañana, sin reservas de ninguna especie.

Se dirá que hoy que la República ha hecho y tiene en proyecto tantas cosas, a fin de dar un impulso grande a la enseñanza, no hay razón en alarmarse de ninguna injusticia, ni abandone para lo que es base de reconstrucción de la España nueva que todos anhelamos; pero si esto es cierto y a la República le y que agradecer tan salubres mejoras en orden a la cultura del país, no es menos cierto que en medio del buen deseo de las autoridades por procurarse la mayor garantía de selección del personal docente, se está, quizás, a punto de cometer una de las mayores injusticias, incompatible, claro está, con nuestro régimen democrático y liberal.

Al escribir este artículo son tantas las ideas que afuyen a mi cerebro sobre el maestro y la enseñanza en España, que para coordinarlas, haciendo un estudio histórico del educador en nuestro país, de planes de enseñanza, métodos, sistemas, etc., evidentemente habría de escribir un libro, no un artículo periodístico. Por eso me concretaré a señalar algunos de los errores graves contenidos, a mi juicio en las disposiciones sobre previsión de escuelas.

En primer lugar se comprende que un régimen como el nuestro, de hoy, se sustente mediante la cultura de los ciudadanos elevada en su nivel medio, haciendo desaparecer totalmente el anal-

CENTRO INDUSTRIAL



Maquinaria y material eléctrico en general

Motores y grupos electro-bombas SIEMENS.-Transformadores y Alternadores.-Motores de aceites pesados "Körting".

MOTORES Y GRUPOS A GASOLINA "LYON"

"BOMBAS"

RODAMIENTOS A BOLAS S-K-F, PARA MAQUINARIA Y AUTOMÓVILES
Lámparas "OSRAM".-Correas de cuero y goma "GOODRICH"

Montajes, Instalaciones de riegos e instalaciones eléctricas previa presentación de presupuesto

PROYECTOS Y PRESUPUESTOS:

JOSE MARIA DONOSO PERITO INDUSTRIAL

A. de la República, 25-A - ALMACENES: García Alíx, 3-A - Teléfono 3-9-3 - ALMERIA

ble alargar las manos y el corazón a tu paso.

Tú sabes que no basta ser amada para ser feliz; hace falta también amar, y es tan difícil encontrar un hombre capaz de despertar y conservar un amor... ¿Por qué ellos no se cuidan más de nuestra sensibilidad, por qué no les dan a nuestras puerilidades toda la importancia que tienen?

Aspiramos a encontrar un ser absolutamente perfecto? (Oh, no; sabemos que no existe la suprema perfección dentro de lo humano, y nosotros, estamos tan distantes de ella!) Pero quizás un hombre cuyos defectos armonizan también con los nuestros, que entre los dos compagináramos la perfección misma.

Pero entre tanto no llega el «defectuoso» ser de nuestro anhelo, marchemos, peregrinas de la vida y de las almas, con el gesto frívolo despreocupado a flor de labios. Es mejor así.

MUÑECA
(Prohibida la reproducción).

Vida marítima
Durante el día de ayer se registró el siguiente movimiento de buques en nuestro puerto:

ENTRADOS

Vapor español «Axe-Mendi» de Alicante, con carga general y pasajeros.

SALIDOS

«Axe-Mendi» para Málaga, con carga general y pasajeros. Remolcador danés «Seis» para Cádiz, con su equipo.

GINES LA HARO HARO

ABOGADO

Reyes Católicos núm. 13

Horas de consulta: De 12 a 14

Agencia en Madrid para la tramitación y despacho de asuntos judiciales y administrativos

Anunciándose en este periódico, siempre será una gran garantía para usted

Asociación de Asistencia Social

Sorteo del día 29 de Diciembre

Núm. premiado

25

A cobrar en las oficinas provisionales, Plaza del Carmen (antigua Escuela de Artes y Oficios).

Fumad papel

ESTAMPA

ca el mejor

MUEBLES

Conde Offalia, 18-A

(a espaldas del Colón)

Rogamos a los suscriptores que dejen algún día de recibir el periódico la pongan en conocimiento de esta Administración.

Anchoas superiores

Precio: una peseta kilo.
Se vende al detal en la Casa de TRINIDAD GARCIA.
Paseo de San Luis, 4.

Trajes de punto inglés y afelpado
La Casa de las Medias

En cuarta plana originales de interés

¡¡EH!!

Aficionados a la fotografía: ¿Queréis ahorrar dinero? Comprar la película 6 x 9 - 8 exposiciones a 2'80.- Revelado de películas, 0'25.- Copias 6 x 9, 0'20.
Droguería PALENZUELA

Cristóbal Peregrín Caparrós

en Testamentaria

A. DE LA REPUBLICA, 16

Compra y Exportación de

ALMENDRA

Asociación de la Prensa de Almería

SERVICIO MEDICO-FARMACUTICO

Don Antonio Villaseca Quintana
MEDICINA GENERAL
Riego, 51.—Consulta de 3 a 6.

Don Cristóbal López Rodríguez
MEDICINA GENERAL
Lope de Vega.—Consulta de 10 a 12
Teléfono 3-1-8

Don Eusebio Navascués
ENFERMEDADES DERMÓVENÉREAS
Plaza de San Sebastián, 6, principal
Consulta de 10 a 12.

Don Juan J. Giménez Canga-Argelles
TOCOLOGO-GINECOLOGO
Méndez Núñez, 12.—Consulta de 10 a 12 y de 4 a 6

Don Gonzalo Ferri
ENFERMEDADES DEL APARATO RESPIRATORIO Y DEL CORAZÓN
Terriza, 31.—Consulta de 3 a 5.

Don Antonio Ramírez Sánchez
NARIZ, OÍDO Y GARGANTA
Plaza de San Pedro, 3, alto.—Consulta de 11 a 1 y de 3 a 4.

Don Manuel Gómez Campani
CIRUJIA
C. Oberá, 25

Don Antonio Fornells Ulibarri
ENFERMEDADES DE LA VISTA
Consulta de 11 a 1.—Boulevard, 67

Don Antonio Campoy Ibáñez
OCULISTA
Sagasta, 13.—Consulta de 3 a 5

Doña Carmen Navarro
MATRONA-PRACTICANTE DE LA BEBE
NEFICENCIA PROVINCIAL
Calle de Granada.

Don Manuel Terres Arcos
PRACTICANTE
Guitarras de Cádiz, 6.

Don Luis Navarro Giménez
PRACTICANTE
Tenerife, 7, bajo

Doña María Martínez Sicilia
FARMACIA
Avenida de la República (esquina Rueda López).

Hija de don José Pérez López
FARMACIA
Riego, 9, (antes Real)

ACEITE FINO DE SANTILLANA

EL MEJOR DE ANDALUCIA

Medio grado de acidez (garantizado)

LATA DE UNA ARROBA ptas. 25
· de MEDIA id. 13
· de UN CUARTO id. 6'5

Devolviendo los envases, se ABONAN DOS PESETAS en lata de ARROBA.
UNA PESETA en lata de MEDIA ARROBA y de CUARTO.

Depósito: CASA LOZANI, Avda. de la República, 6

Motores marinos.-Motores eléctricos.-Motores de aceites CROSLEY.-Grupos eléctricos para elevar agua.-Motores y grupos a gasolina.-Poleas de madera y correas
DIRIGIRSE A
VICENTE AZNAR.

Méndez Núñez, 16.-ALMERIA

- EL CAÑON -
Confitería y Pastelería
J. MARTINEZ ZEA
Avenida de la República núm. 47
(al lado de los coches Alstina)

Casa Central: Conde Offalia, 10

Para las presentes Pascuas, Navidades y Reyes, prepara esta acreditada Casa los célebres mantecados de «El Cañón»: almendras, avellanas y limón; los célebres roscos de almendra, de baño, de vino y de aguardiente, y las ricas magdalenas de «El Cañón». El rico pan de aceite de éxito mundial: Pan de azúcar, de naranja y de pasas. Turrones de Gijona de las mejores Casas. Piñones, garapiñadas, pasteles de Gloria, peladillas, frutas escarchadas, dátiles, pasas y vinos y licores de todas marcas. Toda nota será servida con un magnífico almache que regala esta Casa. Se ha recibido un gran surtido de jamones finos de Serón y Trevélez para regalos.

Sanatorio Quirúrgico de Nuestra Señora del Pilar
DOCTOR MONROY
CIRUGIA GENERAL
Radiodiagnóstico () Radioterapia profunda
Habitaciones con calefacción central y agua corriente
CONSULTA DE 10 A 1 Y DE 7 A 8
Alcalde Muñoz, 8

Tel. 4-9

Además, ¿no está en la conciencia de cualquiera que el

de algún modo desvirtúen el concepto general de moralidad y justicia social, porque son ellos también, precisamente, los llamados a inculcar tales principios en el mundo de mañana, sin reservas de ninguna especie. Se dirá que hoy que la República ha hecho y tiene en proyecto tantas cosas, a fin de dar un impulso grande a la enseñanza, no hay razón en alarmarse de ninguna injusticia, ni abandone para lo que es base de reconstrucción de la España nueva que todos anhelamos; pero si esto es cierto y a la República le y que agradecer tan salubres mejoras en orden a la cultura del país, no es menos cierto que en medio del buen deseo de las autoridades por procurarse la mayor garantía de selección del personal docente, se está, quizás, a punto de cometer una de las mayores injusticias, incompatible, claro está, con nuestro régimen democrático y liberal.

Al escribir este artículo son tantas las ideas que afuyen a mi cerebro sobre el maestro y la enseñanza en España, que para coordinarlas, haciendo un estudio histórico del educador en nuestro país, de planes de enseñanza, métodos, sistemas, etc., evidentemente habría de escribir un libro, no un artículo periodístico. Por eso me concretaré a señalar algunos de los errores graves contenidos, a mi juicio en las disposiciones sobre previsión de escuelas.

En primer lugar se comprende que un régimen como el nuestro, de hoy, se sustente mediante la cultura de los ciudadanos elevada en su nivel medio, haciendo desaparecer totalmente el anal-

buen maestro se ha de revelar: que haya el mayor número de aptos, que plazas no faltaran.

No hay que decir que ante tales palabras nos sentimos satisfechos; pero ahora que la realidad ha confirmado mi sospecha y terminado el segundo mes de cursillos los tribunales de toda la República han aprobado, no a 5.000 sino a 7.000, el Sr. Llopis contesta a todas las solicitudes de maestros y profesores con un ¡yo hay más plazas! Se dirán diez mil lo menos.

Es ésta una de las mayores injusticias que está a punto de cometerse porque el cursillista que legalmente tiene demostrada capacidad teórica, en el primer mes, y práctica en el segundo, con arreglo a los estudios adquiridos en su carrera, no puede inutilizarse, justamente, porque un tribunal universitario se vea obligado a eliminar en unas pruebas en las que un licenciado podrá hacer un brillante ejercicio sobre la «composición eléctrica de la materia» pero puede ser enteramente inútil para emprender el apostolado de la educación por esos pueblos de Dios?

Esperamos pues, al discutirse el nuevo Estatuto se reparen tan graves errores como los apuntados.

FRAM PLA MAR

Siempre joven y guapa

Artículos para belleza

-:- el mayor surtido -:-

La Casa de las Medias

Frivolidades

Mujercitas de hoy

Se tacha a la mujer moderna de demasiado frívola, y esa cosa de preguntarse, si el hombre es mucho más fundamental. Respondan a esa pregunta los chicos cuya principal preocupación es la ondulación del cabello y el último color de «swater» lanzado por el camisero de moda.

Mujercita frívola, cuantas naderías deliciosas caben bajo el ala breve de tu sombrero de fieltro recortado, y cuantas deliciosas sandeces en tu boquita de falso carmín.

Ah! pero reconocemos que es muy gentil el cuerpecillo que se envuelve en un traje de paño color «beige» con graciosa corbatita marrón.

Mujercita de hoy, jugadora intrépida de tenis, gentil nadadora de piscine, saltadera de esquíes en la vecina sierra, devoradora de kilómetros en la pista gris de la carretera real, ¿por qué te has quedado tan pensativa en este rincón del viejo parque de galante tradición, la presencia del ser comprensivo que sepa valorar la eloquencia del silencio, y paz en calma de los espíritus afines...

Mujercita frívola, mujercita de hoy, que eres también la mujerista romántica y querid de ayer, ¡qué difícil es encontrar «soy tan fácil» aparentemente: un hombre a quien amar!

Pasan por tu lado los hombres, frívolos o pensativos, vanales o graves y tadas llevan en los labios una linda frase de amor. Para ti, mujercita de hoy y de ayer, mujercita eterna en la eterna representación del eterno femenino, no te es pos-

Vida religiosa

Santos para hoy

La Traslación de Santiago, Apóstol. Santos Sabin, obispo; Exuperancio, Marcelo, diáconos Verustiano, Mansuetus, Severo, Apiano, Donato, Honorio, Adisia, mártires; Eugenio, Liberio, Reinerio, obispas. La Misa y Oficio divino son de la Infractoza de la Navidad con rito semidesnudo y color blanco.

Santa Eugenio, Virgen y Mártir

Fue martirizada en Roma bajo el Imperio de Romano Gallo y Valeriano. Era hija de Filippo, ilustre senador y con sus padres vivía en Alejandría, siendo su padre Prefecto. Tuvo por maestros a Proto y Jacinto, dos mártires que le comunicaron los gérmenes de la virtud y se convirtió. Entró en Religión: fue bautizada y permaneció escondida a los padres que desconsolados, después de buscarla inútilmente, se aquietaron con el pensamiento inspirado por el Sacerdote en su Díos que seguramente había sido arrebatada al Cielo. Hizo muchos milagros y caminaba ante el Prefecto que daba condenaria, el Señor la defendió y salvó, castigando a la calumniadora incendiando la juntamente con la cosa. Es conocida por él padre y ella se dedicó a convertir a toda la familia. Vusitos todos a Roma, Valeriano, la hizo arrestar y salvó de dos mártires el 25 de Diciembre la cortaron la cabeza.

Jubileo circular

Hoy y mañana se celebrará en la Santa Iglesia Catedral.

El año teatral madrileño

Resurge el sainete con música

Madrid es hoy una de las capitales europeas que más teatros y cines tiene. Locales lujosos de tres y cinco pisos la butaca, e días liberales, y más cara en días festivos o con obras de éxito, y otros sencillos donde por menos dinero aún se puede ver una obra. Y en cinematógrafos, más todavía, porque junta a la localidad cara en los cinematógrafos de lujo, hay otros que por treinta céntimos e poco más, se

CASA ASENSIO

Loza y cristal -(Batería de cocina
ARTICULOS PARA REGALOS

TIENDAS, 30-A

DR. JUAN J. GIMÉNEZ

DIRECTOR DE SANIDAD DEL PUERTO
TOCOLOGO MUNICIPAL POR OPOSICION

MATRIZ Y PARTOS

CONSULTA DE 4 A 6

Méndez Núñez, 12

Sanatorio para enfermedades del embarazo, parto y matrícula. Calefacción central. Jardín. BLASCO IBÁÑEZ, 26 (antes Obispo Orberá).

HERALDO DE ALMERIA

DIARIO DE LA MAÑANA

Defensor de los intereses de la provincia

Redacción, Administración y Talleres: MENDEZ NUÑEZ, 14

PRECIO DE SUSCRIPCION:

Almería	Mes	2	pitas
Provincia	Trimestre	6	"
Resto de España	Semestre	15	"
Extranjero	Un año	60	"

Economía en toda clase de anuncios.

Se publican esquelas de defunción, recibiendo aviso hasta las cuatro de la madrugada.

El pago es adelantado

Noticias y Sucesos

Estampa del día

Diciembre
30
Viernes

Siguié
la tran
quilidad

Tampoco el público del drama muestra mucho interés por seguir el espectáculo. La comedia dramática, si, pero el drama calderoniano se acabó al no ser nadie capaz de renovarlo.

Queda aún lado el teatro benaventino, pero es que este autor, no es de otro tiempo, sino que avanza tanto su ingenio, que ha llegado a ponerse en la vanguardia de la escena.

Benavente infiltra en sus obras algo de lo que los demás no poseen, por eso, la mara grande de espectadores no sólo se conserva, sino que se aumenta,

mientras los demás dejan a su público orientarse hacia la revista frívola, o hacia el cine. Todo es preferible antes que aburrirse viendo cosas tan vulgares y frías en la escena.

El único que merece ser expuesto, fué la detención del célebre, «Fuego Vivo».

Este sujeto, fué detenido por un agente de vigilancia, al ocuparle un revólver. Nosotros recibimos la noticia con extrañeza, por creer que se hallaría en el «chelet» cumpliendo el castigo que supone el tener amordazadas a las pobres sirvientas. Pero no, salió no hace muchas días y ya quiera empezar con sus «bromas».

En este, se encerró la jornada, lector; en total, nada de nada.

EL REPORTER EQUIS

Acciones en venta

De minas en Rodalquilar y patrón en Garrucha. Rezón en esta Administración.

Un fisco

Juan Miralles Fernández, denunció en la Comisaría el choque del automóvil núm. 21.025

FUTBOL

De Abastos

Vacunas, 1 reses con 91 kilogramos; lanzas, 3 reses con 38 kilogramos; cabras, 12 reses con 277 kilogramos; cerdos, 11 con 1.131 kilogramos; Toros 6 con 202 kilogramos.

Total: 1.739.

Patatas.—Se han vendido los 100 kilos nuevas de 22'00 a 26'00 pesetas.

Se han vendido al detalle las nuevas de 0'05 a 9'30 céntimos.

Se han vendido los 100 kilogramos viejas a 17 y 68 pesetas.

Se han vendido al detalle las viejas a 0'80 y 0'80 el kilogramo.

Se han vendido los 100 kilogramos colorados a 0'80 y a 0'90 pesetas.

Se han vendido al detalle de 0'00 a 0'00 céntimos el kilo.

Huevos.—Han entrado en el mercado del país, 1.000.

Se han vendido el 100 del país a 27'00 a 28'00 pesetas.

Se han vendido al detalle del país a 0'30 céntimos.

Se ha vendido el 100 de Holanda a 0'00 pesetas.

Se han vendido al detalle de Holanda a 0'00 céntimos.

SOLARES

Se alquilan dos solares situados en el camino de las Almadrillas perfectamente cercados, confinado y habitaciones lindando con los talleres de los señores Oliveros.

Razón: calle Riego 34 (antes Real, 40).

ATHLETIC F. C.

de

ALMERIA

Partido de campeonato

Vapores correos franceses

de la Société Generale de Transport Marítimes a Vapeur y Lloyd Latino

Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina, por los magníficos trasatlánticos de gran tonelaje, dos helicópteros y telegrafía sin hilos:

Alsina, Mendoza, Florida y Campana

FLORIDA CAMPAÑA

Saldrá de Almería el 22 de Febrero de 1933, para RIO DE JANEIRO, SANTOS, MONTEVIDEO y BUENOS AIRES.

PRECIOS EN TERCERA:

De 10 años cumplidos, un entero 527'50 incluye impuestos.

De 2 a 10 sin cumplir, un medio 267'50 pesetas. Idem idem.

Cada familia sólo puede llevar un menor de dos años, gratis

Admitiendo carga en bodega ordinaria y en frigorífico y pasaje en Cámara de Primera, Segunda clase intermedia y Tercera clase, haciendo escalas en Dakar para abastecerse de carbón y agua, siendo la duración del viaje 15 días.

Las Cámaras de primera y segunda de dichas buques están montadas con do el lujo y las comodidades que requieren los adelantados modernos, tienen espaciosas salones, alumbrado eléctrico y el trato es immejorable.

Camarotes especiales de tercera clase de dos, cuatro y ocho literas con un suplemento de 35 pesetas por plaza. Para los de tercera clase comida la española

AVISO IMPORTANTE.—Para obtener plazas en estos Vapores Correos

hay que solicitarla con tiempo.

Los manifestos de pasaje se cierran dos días antes de la salida de cada vapor y antes si están cubiertas las plazas asignadas a este puerto.

Para más informes: sus Consignatarios HIJO DE RICARDO JIMÉNEZ

s. en C.—Avenida de la República 69, Almería.—Cortina del Muelle, 21

y 23.—Málaga.

de la matrícula de Barcelona, por negarse a pagar 11'40 pesetas, importe de varios litros de gasolina y por haberle maltratado de palabra y obra.

Colegio de 1.ª Enseñanza

Colegio de primera enseñanza para niñas, dirigido por doña María Gil Roldán. Navarro Rodríguez, 14.

El «Fuego Vivo»

La policía detuvo y presentó en la Comisaría, a Manuel Benavente Flores (a) Fuego Vivo, por ocuparle un revólver, para el uso del cual carece de licencia.

BIR

Por tener que asestararme traspié Bar en sitio céntrico. Puerta de Purchena número 1. Para tratar en el mismo.

De obras

Antonio Rodríguez Ibáñez, presentó un escrito en el Ayuntamiento, solicitando licencia para agregar un piso a la casa núm. 19 de la calle Doctor García Langlo.

Así mismo, solicitaron licencia para hacer obras en casas que posee Amalia de las Heras y José Antón García.

Colocación

Para cobranza, administración de fincas o trabajos de escritorio, se ofrece persona activa y solvente.

Detalles e informes en la Administración de este diario.

Palomas

Se venden a precios económicos. En esta Administración darán razón.

CONCIERTO

Programa del concierto que ejecutará la Banda Municipal de once a una de la mañana en la Avenida de la República.

«Domingo Ortega» Paso doble, Ledesma.

«El Baile de Luis Alonso» Intermedio, Giménez.

«Enseñanza libre» Selección (petición), Giménez.

«Homenaje a Chapi» Fantasía, San Miguel.

«Sangre de Artista» Paso doble, Texidor.

Serrín de Corcho

Armstrong

AGENCIA MARITIMA

Romero Hermanos

ALMERIA

Libros

Firmamento taurino

(Historia novedosa de los toreros)

Madrid aparece todos los días con sus escaparates abarrotares de ejemplares del nuevo libro de nuestro ilustre redactor en Madrid, Valentín Fernández Cuevas, que ha logrado uno de sus más grandes éxitos de público y crítica teniendo ya casi agotada la primera edición, nada más salir.

Los capítulos de tan interesante libro novedoso, son los siguientes:

El sol que alumbra la fiesta.

Tricología tradicional. Joselito, Belmonte, Granero.

Gelves y Triana.

Castilla gigantada. Ortega.

Valencia pais de flores. Barbera.

Viva Madrid que es mi pueblo. Marcial.

La hombría de Aragón. Villalta.

Solera sevillana. Manolo y Pepe Bienvenida.

Catedrático por episodio. El Estudiante.

Gigante como el Acueducto. Lásera.

Gitanerías. Cagancho.

El torero que no quiere. Félix Rodríguez.

Una mina de oro en la izquierda. Armillita Chico.

El mozo de Chiclana. Pepe Gallardo.

Cayetano se llama. Niño de la Palma.

Un salto hacia atrás. Corrochano.

Y otros varios de matadores

Vida judicial

Anduicia

Para hoy ni mañana, hay anunciado ningún señalamiento.

Celebrado

A